

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.595

Martes 13 de Abril de 1954

Precio del ejemplar: 70 céntimos

El acuerdo de la C. D. E. con Inglaterra entrará en vigor con la total ratificación del Tratado Europeo

◆ Será aplazada toda advertencia a China hasta después de la Conferencia de Ginebra

París, 13 (4 t.).—El acuerdo por el que Inglaterra se compromete a colaborar con los países de la Comunidad Defensiva Europea entrará en vigor tan pronto como el Tratado de la Comunidad sea ratificado por todas las naciones.

Se cree que las fuerzas británicas podrán ser colocadas bajo el mando de la C. D. E. en ciertas condiciones. En otros casos, operarían unidades de la C. D. E. bajo mando británico. Los ingleses prometerían no retirar sus fuerzas del continente sin consultar con las naciones de la Comunidad.

PARA SOFOCAR UNA POSIBLE REBELION

El jefe del Gobierno francés, Laniel, al tratar de sofocar una posible rebelión del ala extrema derecha de su Gabinete, ha prometido que la Asamblea tendrá oportunidad de aprobar el texto del acuerdo. Se espera que la declaración satisfaga a los ministros «rebeldes» y así evite una creciente crisis gubernamental.—Efe.

SERA APLAZADA CUALQUIER ADVERTENCIA ENERGIKA A LA CHINA

Londres, 13 (4 t.).—Dulles y Eden han terminado esta mañana sus conversaciones acerca del acuerdo de «no apaciguamiento» respecto a Rusia. Se dice que Dulles, Eden y Churchill han acordado en resumen aplazar cualquier advertencia energética a la China comunista hasta después de la Conferencia de Ginebra; buscar más tarde un pacto de seguridad de nueve naciones para defender el sur de Asia y reclamar que cualquier armisticio en Indochina debe ir acompañado de un arreglo político simultáneo.—Efe.

chill han acordado en resumen aplazar cualquier advertencia energética a la China comunista hasta después de la Conferencia de Ginebra; buscar más tarde un pacto de seguridad de nueve naciones para defender el sur de Asia y reclamar que cualquier armisticio en Indochina debe ir acompañado de un arreglo político simultáneo.—Efe.

El ministro del Aire a Jerez de la Frontera

Barajas, 13.—En avión ha marchado esta mañana a Jerez de la Frontera el ministro del Aire, teniente general González Gallarza.—Cifra.

Los catedráticos de los Institutos de Enseñanza Media tendrán derecho a una gratificación anual de 6.000 pesetas

En las cátedras vacantes, los auxiliares o adjuntos que las desempeñen percibirán sólo la mitad

Madrid, 13.—En virtud de lo ordenado en la vigente ley de presupuestos, que consigna un crédito de ocho millones de pesetas para atender en la forma que se disponga por orden ministerial a las obligaciones docentes por «acumulaciones y horas extraordinarias» del profesorado en los Institutos mixtos y otros de gran matrícula, el ministerio de Educación Nacional ordena que, a partir del primero de Enero del año en curso, en atención al exceso de trabajo a que se refiere el concepto del presupuesto citado, se acreditará una gratificación de 6.000 pesetas anuales a los catedráticos numerarios de los Institutos Nacionales de Enseñanza Media, radicantes en el territorio nacional y plazas de soberanía de Marruecos.

No tendrán derecho a esta gratificación los catedráticos que desempeñen por acumulación otra asignatura, ni los que se encuentren en otra situación de excedencia activa o disfruten de dispensa de función docente salvo que desempeñen cátedra vacante y en ese caso previo acuerdo del director general de Enseñanza Media.

En el caso de cátedra vacante por falta de titular o por hallarse éste ejerciendo funciones ajenas a la docencia, que se encuentre desempeñada por un profesor auxiliar que perciba sus haberes propios o por un profesor adjunto, cualquiera que sea su consideración administrativa, dicho auxiliar adjunto percibirá la gratificación de tres mil pesetas anuales.—Cifra.

El director del laboratorio atómico de Santa Fe, suspendido en su cargo

Se le acusa de falta de lealtad y de filiaciones comunistas pasadas

Washington, 13 (4 t.).—El Comité de energía atómica ha suspendido en su cargo al hombre de ciencia norteamericano, de la bomba atómica, Robert Oppenheimer, hasta que se aclaren, por medio de una investigación, los fundamentos de ciertas acusaciones que se han formulado contra él, por razones de seguridad, según ha manifestado una alta autoridad.—Efe.

CONOCIO TODOS LOS SECRETOS ATOMICOS

Washington, 13 (4 t.).—Oppenheimer era director del laboratorio de Santa Fe, el primero que perfeccionó la bomba atómica, y por ello ha conocido todos los secretos atómicos norteamericanos, así como los de la bomba de hidrógeno.—Efe.

FILIACIONES COMUNISTAS

Washington, 13 (4 t.).—Se confirma oficialmente que la Comisión de energía atómica ha suspendido al famoso hombre de ciencia, Robert Oppenheimer, excluyéndole de los secretos atómicos, debido a supuestas filiaciones comunistas pasadas.

Oppenheimer ha sido franco adversario de la obtención de la bomba de hidrógeno, afirmando que era innecesaria, en vista de la enorme potencia de las bombas atómicas.

La renovada investigación sobre el caso de Oppenheimer fue ordenada el año pasado. Oppenheimer nunca ha negado su antigua relación con los comunistas; pero dijo que se desilusionó del comunismo durante la guerra.

También se le acusó en cierta ocasión de no haber denunciado un intento de los rojos de conseguir de él información atómica.

Se insiste en que se pidió a Oppenheimer que dimitiera hace algunos meses, y cuando se negó, el presidente del Comité de energía atómica, Strauss, emprendió las acciones que han llevado a su suspensión.—Efe.

LA NOTICIA CAYO COMO UNA BOMBA

Washington, 13 (4 t.).—La noticia de la suspensión de Oppenheimer ha caído como una bomba en la capital norteamericana. Es la primera vez que se revela que ha estado sometido a investigación de lealtad un hombre de ciencia norteamericano de la categoría de éste. La carta por la que se destituye a Oppenheimer está firmada por el general K. D. Nichols, director general de la Comisión de energía atómica.—Efe.

LA MISION MILITAR ITALIANA en TOLEDO

Visitaron las ruinas del Alcázar, la Academia de Infantería y la fábrica de armas

Toledo, 13.—La misión militar italiana que visita España, ha llegado hoy a esta ciudad. Junto a las ruinas del Alcázar, los generales y jefes italianos fueron recibidos por el gobernador militar de Madrid, general Méndez Vigo y autoridades militares y civiles de Toledo. Acompañados desde Madrid viene una comisión militar española, presidida por el general Palacios, segundo jefe del Estado Mayor del Aire.

El general italiano Aldo Urbani, jefe del Estado Mayor del Aire, que figura al frente de la misión, acompañado del gobernador militar de Toledo, coronel Alfaro, pasó revista a una compañía del regimiento ciclista Cantabria núm. 39, que le rindió honores. Seguidamente los militares italianos recorrieron las ruinas de la gloriosa fortaleza toledana. En la cripta donde reposan los restos de los defensores muertos durante el asedio, el general Urbani, en nombre del Ejército italiano, rindió homenaje a los caídos del Alcázar, ofreciendo una corona de laurel adornada con cintas de los colores italianos.

En la estancia que fué despacho del teniente general Moscardó, los ilustres visitantes firmaron en el libro de autógrafos y fueron obsequiados por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Marín, con una colección del diario «Alcázar», que se imprimió a multicopista durante los días del asedio al histórico baluarte.

Posteriormente se trasladaron a la Academia de Infantería, donde fueron recibidos por el coronel director, señor Otaolañruchi, y visitaron las instalaciones y campos de deportes. Luego recorrieron la fábrica racional de armas y se detuvieron especialmente en la sala-exposición, donde les fué explicado el proceso de fabricación de las espadas.

Después de almorzar en compañía de las autoridades, visitaron la Catedral, San Juan de los Reyes, la Casa del Greco y el Museo de la duquesa de Lerma, en el Hospital Tavera, regresando a Madrid.—Cifra.

Una vacuna contra la POLIOMIELITIS

Ha sido perfeccionada por investigadores suecos

Estocolmo, 13 (4 t.).—Un grupo de investigadores médicos suecos afirman que han perfeccionado una vacuna contra la poliomielitis, que esperan pueda ser empleada este año. Esta vacuna, que ya ha sido probada en cuerpos humanos, ha sido producida en cantidad suficiente para vacunar a cien mil personas.

Los trabajos han estado patrocinados por la Institución Bacteriológica del Gobierno en Estocolmo.—Efe.

Aumento de la cuota del Seguro de Enfermedad en las empresas agrícolas

Madrid, 13.—El ministerio de Trabajo ha dispuesto que las empresas agrícolas obligadas al pago de la cuota del Seguro Obligatorio de Enfermedad por sus trabajadores fijos, liquidarán por el 11 por ciento sobre el importe de los salarios correspondientes, en lugar del 10 por ciento, distribuyéndose las aportaciones para dicho incremento de trabajadores y empresarios en la proporción señalada por el decreto de 8 de Enero del año en curso y con la finalidad que en el mismo se especifica.—Cifra.

LAS UNIDADES DE LA VI FLOTA zarpan de los puertos españoles

Por causa del temporal no pudieron hacerlo las que se encuentran en Valencia

Valencia, 13.—Los buques de la sexta flota norteamericana surtos en el puerto, que tenían que haber zarpado esta mañana a las ocho, han aplazado su salida para esta tarde o mañana por la mañana, a consecuencia del fuerte temporal de Levante que reina en el mar.—Cifra.

ZARPAN LOS DESTRUCTORES YANQUIS DEL PUERTO DE TARRAGONA

Tarragona, 13.—A las siete de la

MR. DUNN visita varias fincas en la provincia de Badajoz

El embajador americano se mostró muy interesado por el gran plan de colonización de la provincia

Badajoz, 13.—El embajador de los Estados Unidos en España, mister Dunn, pasa unos días en la finca Sagraja, próxima a la capital, como invitado de los condes de Elda. Tiene este viaje del embajador norteamericano carácter particular, y a pesar de ello, ha realizado algunas visitas a distintas explotaciones agrícolas y ganaderas cercanas, que tenía deseos de conocer. Ha estado también en la finca Otoa, y esta tarde se propone visitar la denominada La Orden, del Instituto Nacional de Colonización.

mañana se han hecho a la mar los destructores «Fiske» y «Hawkins», pertenecientes a la VI Flota norteamericana en el Mediterráneo que desde el día 6 en que arribaron, han permanecido en visita de cortesía en esta ciudad. Los jefes norteamericanos expresaron su reconocimiento a las autoridades tarraconenses por las atenciones recibidas durante su estancia.

Acudieron al muelle a despedir a los destructores el comandante de Marina, B. Manuel Pasquin, así como el vicecónsul británico en Tarragona, don Ignacio Navarro. Poco después de zarpar los buques norteamericanos lo hizo el dragaminas español «Pinto», que llegó ayer para cumplimentar a los marinos estadounidenses.—Cifra.

DE SEVILLA HAN PARTIDO LOS DRAGAMINAS

Sevilla, 13.—A mediodía levaron anclas del muelle de Las Delicias, los dragaminas norteamericanos «Strive» y «Seer», de la VI Flota, los cuales permanecieron varios días en este puerto. Fueron despedidos por el cónsul de su país y el capitán de corbeta, en representación del comandante de Marina, señor Romero. Los marinos marchan muy satisfechos de su estancia en Sevilla y maravillados de las cofradías que han visto desfilar.—Cifra.

TRES UNIDADES SALEN DE MALAGA

Málaga, 13.—Esta mañana zarparon las tres unidades de la VI Flota norteamericana que desde el día 5 han estado en Málaga. El primero en salir fué el transporte «Libra», seguido del buque-dique «White Marsch» y el buque-tanque «Chewauka».—Cifra.

EN CARTAGENA

Cartagena, 13.—Han zarpado del puerto los buques de la VI Flota norteamericana que durante unos días han permanecido en el mismo. El primero fué el destructor «J. P. Kennedy», que arbolaba la insignia del capitán de navío R. Strage, y después lo hizo el dragaminas «Rodman».—Cifra.

El ministro de Comercio a Nueva York

En varias ocasiones su permanencia en Estados Unidos provocó espontáneos vítores a FRANCO

Chicago, 13 (4 t.).—El ministro español de Comercio, señor Arburúa, ha terminado su visita por el noroeste de los Estados Unidos, con un detenido recorrido por la fábrica y almacenes «Swift», una de las cuatro compañías más importantes, donde trabajan alrededor de seis mil obreros.

Después, el ministro regresó al hotel, para salir en avión a media tarde con dirección a Nueva York, donde permanecerá una semana.

Se espera, no obstante, que el ministro vaya por lo menos un día a Washington para conferenciar con el administrador de operaciones exteriores, Harold Stassen, antes de regresar a Madrid en avión, el día 21.

ADMIRACION HACIA ESPAÑA

El ministro se encuentra muy satisfecho de su estancia en Chicago y en varias ocasiones ha podido apreciar la admiración que se siente hacia España. En dos ocasiones, su presencia provocó espontáneos vítores al Generalísimo Franco.

A través de las conversaciones sostenidas con el ministro de Comercio español, las más altas personalidades del comercio y de la administración de Norteamérica, incluido el mismo Presidente Eisenhower, han puesto bien claro que los Estados Unidos tratan de hacer de los acuerdos de colaboración económica y militar hispanoamericanos, firmados el pasado Septiembre, el comienzo de relaciones más íntimas entre los dos países.

COMERCIO, NO AYUDA

La Prensa de Chicago dedica información y comentarios a la estancia del ministro. El «Daily News» dice en un titular: «Los españoles piden comercio y no ayuda.» Destaca en su

información que el señor Arburúa había manifestado que España está más interesada en un comercio legítimo que en una ayuda material del Gobierno norteamericano, puesto que el comercio es algo permanente.—Efe.

REGIMEN DE CHUBASCOS MODERADOS EN GRAN PARTE DE LA PENINSULA

No habrá variaciones notables en el tiempo

Madrid, 13.—Se han registrado chubascos débiles o moderados durante la noche de ayer, en puntos de la mitad inferior del Ebro, Cataluña, Levante, Baleares, Marruecos, Centro, Extremadura y Canarias, según anuncia el Observatorio Meteorológico. Algo más intensas han sido las lluvias en la cuenca del Guadalquivir, Cádiz y Málaga, habiéndose recogido de siete a diez litros por metro cuadrado. La nubosidad ha sido escasa en la cuenca alta del Ebro, cuencas del Duero y Miño y Galicia. Se han producido neblinas y nieblas matinales en la cuenca alta del Ebro y costa cantábrica. Predice el Servicio que no habrá variaciones notables.

Temperaturas extremas: Máxima de 10 grados en Badajoz, Córdoba y Sevilla, y mínima de dos grados bajo cero en Avila.—Cifra.

Cincuenta amigos amantes del bicarbonato

En Bilbao se va a fundar la primera sociedad de comilones

Bilbao, 13.—La ciudad va a contar por primera vez con una Sociedad de amigos semejante a las que existen en Guipúzcoa, en que unos cuantos amigos disponen de local a propósito, con botellas en número y calidad variable y una cocina en la que guisan sus platos preferidos. Ellos mismos se sirven y pagan lo que comen y beben, sin dar cuenta a nadie. Cincuenta señores, en su mayoría del barrio de Indautxu, se han agrupado para fundar esta Sociedad.

Son cincuenta bilbaínos de buen humor y mejor apetito que saben vivir acariciando el paladar y que son unos fervientes admiradores del bicarbonato. Una institución de ahorro de Vizcaya les ha prestado doscientas cincuenta mil pesetas, y con esta cantidad y las aportaciones de sus socios se proponen montar un acogedor domicilio social en la alameda de San Mamés. La Sociedad será inaugurada durante las próximas fiestas de Pascua.—Cifra.

Se acentúa el terrorismo en Marruecos francés

Casablanca, 13 (4 t.).—Los terroristas marroquíes han intensificado su campaña contra las autoridades del Marruecos francés. Los extremistas han lanzado una campaña de sabotaje de los productos de origen francés, incluyendo el tabaco, el azúcar y el calzado.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Estamos metidos en pleno corazón de la Semana Santa y el tema se impone al cronista. No faltan comentarios de otra índole, pero parece que en estos días de íntimo recogimiento gusta hablar de ellos y gusta leer de ellos porque parece que así se vive más íntimamente la Semana en que se conmemora la Redención del mundo.

Así, después del cortejo infantil, tan lleno de ternura, celebrado el domingo, nos vamos a encontrar con las procesiones de penitencia. Aquel era todavía de alegría y se entonaban cánticos alusivos a la entrada de Jesús en Jerusalén. El "Hossanna" llenaba el ambiente de la ciudad de un eco de triunfo. Los cortejos que van a empezar mañana, son ya de recogimiento y sirven exactamente para la meditación. El Via Crucis que nos recordará aquel camino doloroso que siguió el Redentor. La procesión de los "Pasos", reproducción en imágenes del proceso cumbre de los siglos, y después la honda y emotiva tristeza del Santo Entierro, que pondrá en las calles de la ciudad una profunda melancolía, mientras la luz oscilante de las velas o la fuerte de los focos eléctricos, pone vida y sentimiento en las calles que, con fervor religioso, esculpieron la gubia de los imagineros castellanos.

Antes, en las ceremonias que se ofician en los templos, se habrá lanzado a los cuatro vientos el eco lastimoso del Miserere. Son días hondos, llenos de un exacto contenido, que años tras años vivimos con la misma entrañable emoción, recordando acaso que junto a nuestro lado falta alguien a quien acompañamos otras veces en las visitas a los Monumentos.

Pero, en fin, observa ahora el cronista—aunque acaso un poco tarde—que se ha puesto demasiado melancólico al hablar de estos días santos. Hemos de vivirlos, eso sí, con la más intensa piedad, pero recordando que nos espera el domingo de la Resurrección y la alegría de la Pascua, llena de canciones primaverales que hablan de las más seguras esperanzas, porque nuestra redención está cumplida. Esperamos que ese día Abril nos obsequie con un sol espléndido que acaricie las torres doradas de la ciudad, donde las campanas, mudas durante breve tiempo, cantarán de nuevo sus himnos al ritmo triunfal del Aleluia que la liturgia comienza a entonar el Sábado de Gloria.

NOTICARIO JUVENIL

FALLO DEL CONCURSO DE OBRAS PARA TEATRO DE ESCUADRA Y TEATRO DE TITERES

Reunido el Jurado calificador de los trabajos presentados al Concurso de Obras para Teatro de Escuadra y de Titeres organizado por el Frente de Juventudes, acordó lo siguiente:

- Teatro de Escuadra
1.º Declarar desierto el primer premio de 500 pesetas.
2.º Conceder el segundo premio de 300 pesetas a la obra titulada «Mi escuadra», presentada bajo el lema «Estrella».
3.º Conceder el tercer premio de 200 pesetas a la obra titulada «Ven a mi lado», presentada bajo el lema «Captación».
4.º Conceder un accésit de 100 pesetas a la obra titulada «Un hueco en mi escuadra», presentada bajo el lema «Gibraltar español».
5.º Conceder una mención honorífica a la obra titulada «Todo por la Patria», presentada bajo el lema «España».

- Teatro de Titeres
1.º Conceder el primer premio de 300 pesetas a la obra titulada «Silbo al mallo le trae frito», presentada bajo el lema «Escuadra».
2.º Conceder el segundo premio de 200 pesetas a la obra titulada «Silbo y la bruja Pepa», presentada bajo el lema «Isabel».
3.º Conceder el tercer premio de 100 pesetas a la obra titulada «Entre Silbo y Tomásín a los ladrones poner fin», presentada bajo el lema «Esperanza».
Abiertas las plicas resultaron ser los autores don Mariano Jiménez Sánchez, de Segovia; (primer premio); don José Luis Fernández Seira, de Pontevedra, avenida de Santa María, 22 (segundo premio); y don Pablo Ortega Herráiz, de Toledo, plaza de Valdecaleros, 1 (tercer premio).

600 PLAZAS AUXILIARES HACIENDA

Sin título. Ambos sexos. 16 a 35 años. Exámenes en Noviembre. CONTESTACIONES A LOS PROGRAMAS: CLASES ORALES

Pidan las contestaciones por medio de las Academias de su provincia o directamente al

INSTITUTO DE CIENCIAS ECONOMICAS Edificio España, piso 15, Madrid

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 500 PTS. Cada palabra más, 0,40
TRABAJO
CARRO de yugo seminuevo, vende Antonio Pascual. Cantimpalos.
SE VENDE cerda, cinco a seis arrobas. Estraduros, 5.
VACA holandesa recién parida segundo, vende Paulino Pérez. Valverde Majano.
PASTOS
ARRIENDO pastos hasta 300 ovejas, finca Navateradillos. Navas Riofrio.
SE ARRIENDAN pastos, sierra Otero. Tratar: Gerardo Gómez. Muerte Vida, 16, o Francisco Ceballos, Zamarramala.

Información Local

Los solemnes cortejos procesionales de la SEMANA SANTA

Mañana Vía Crucis, el jueves procesión de los «pasos» y el viernes la del Santo Entierro

A ésta última solamente podrán asistir varones

Mañana, Miércoles Santo, comenzarán, después de la procesión infantil del Domingo de Ramos, los solemnes cortejos de la Semana Mayor segoviana. A las 8 de la tarde tendrá lugar el Vía Crucis procesional, de reciente organización, pero ya incorporado a los cultos de estos días conmemorativos. Los caballeros reunidos en la parroquia de San Millán acompañarán al paso de «Jesús llevando la Cruz», por las calles de los Coches, Gobernador Fernández Jiménez, Independencia al Mercado de Santa Eulalia. Las señoras reunidas en la parroquia de Santa Eulalia, acompañarán al paso de «La Dolorosa», por las calles del Mercado, travesía del Mercado, Puente de Muerte y Vida, donde se rezará la cuarta estación, continuando por Muerte y Vida, San Francisco, Azoguejo, avenida Fernández Ladreda a la parroquia de San Millán.

JUEVES SANTO
Procesión de los «pasos»
A las ocho de la tarde saldrá de la Catedral, constituida y dispuesta en la siguiente forma: Grupo de Caballería de la Guardia Civil, abriendo marcha; guión de la Santa Iglesia Catedral. «La Oración del Huerto», Cámara Sindical Agraria, Unión de Cooperativas del Campo, Hermandad de Labradores, con la Cofradía de San Isidro, Labrador, Cooperativa del Santísimo Cristo del Mercado, Sindicato de Ganadería, con la Cofradía de San Antonio Abad, Cooperativa Ganadero-Lechera, Gremio de Frutos y Productos Hortícolas y sus varios grupos, con la Cofradía del Santo Angel de la Guardia y Sindicato de Cereales con sus grupos Harinero, Panadero y Molinero y Ciclos Comercial e Industrial. (Coros de los jóvenes de Acción Católica)

«La Flagelación», Sección gremial integrada por el personal de Fábrica (DAGSA). «Cristo atado a la columna», Hermandad Católica de Socorros Mutuos de San José. «Ecce Homo», Hermandades de los gremios de Alimentación (con el grupo de Detallistas de Ultramarinos), Hostería, Vid, Cervezas y Bebidas, Curtidores y Artesanos-Zapateros, Peluqueros-Barberos, Textil y del Vestido y Confeción. Grupos de insignias de la Pasión. (Coro del Seminario Conciliar) «Jesús llevando la Cruz», Hermandades de Arquitectos y Aparejadores (con la Cofradía profesional de Nuestra Señora de Belén y de la Huida a Egipto), y de los Gremios de la Construcción, Vidrio y Cerámica, Transportes, Madera y Corcho, Industrias Químicas, Agua, Gas y Electricidad, Combustible, Espectáculo, Banca y

Una sirvienta de la capital da a luz y arroja a la criatura por una ventana

En Nava de la Asunción, un muchacho fué herido levemente con arma blanca

En la madrugada de hoy, alrededor de las cinco, se presentó en la Comisaría de Vigilancia el cabo de la Policía Armada, Feliciano Sanz Peña, para dar cuenta de que, encontrándose en su domicilio, Daoz, número 2, franco de servicio, fué avisado por el comandante don Luis Mateo Hernández, con destino en la Academia de Artillería y domiciliado en el mismo edificio, de que la criada que presta servicio en su casa había dado a luz una niña, que arrojó a un patio interior de la casa. El comandante señor Mateo Hernández quedó efectuando la oportuna vigilancia en el patio de la casa, mientras el señor Sanz Peña se dirigió a dar cuenta del hecho a la Policía. Inmediatamente, en el lugar mencionado se personaron agentes de la Comisaría, quienes pudieron comprobar la veracidad de lo declarado.

Alrededor de las tres de esta madrugada, la criada de la casa del señor Mateo, Nieves Segovia Tejedor, de 23 años, soltera y natural de Valdeca, se levantó, y estuvo unos minutos andando por algunas habitaciones hasta que, finalmente, entró en el retrete. La esposa del señor Mateo, alarmada por si le ocurría algo grave, se levantó, encaminándose a la habitación de la muchacha, donde encontró un abrigo con manchas de sangre. Aumentada su alarma con este hecho, se dirigió al retrete, encontrándose con que estaba cerrado con un pestillo que tiene en el interior. Llamó a la criada y no recibió contestación. Insistió la señora en que abriera, pero Nieves se negó rotundamente. Entonces, la dueña de la casa intentó forzar la cerradura de la puerta, teniendo por la doncella, la que, al ver que pretendían abrir la puerta, amenazó con tirarse por la ventana. Al ser preguntada de nuevo, contestó que estaba sufriendo los efectos de la menstruación, y que no se preocuparan por ella y se retiraran a sus habitaciones. Cuando Nieves salió del retrete dijo a su señora que había expulsado algo extraño y que lo había arrojado por la ventana, al patio interior de la casa. Inmediatamente, el señor Mateo avisó al mencionado cabo de la Policía Armada, vecino suyo, y ambos bajaron al patio donde, efectivamente, encontraron una criatura recién nacida, al parecer, sin vida.

Aunque lo negó en un principio, Nieves acabó reconociendo que sabía de qué se trataba y que hasta tuvo tiempo de conocer que la criatura pertenecía al sexo femenino. Y agregó que la arrojó por la ventana en un momento de excitación, al oír llamar a la puerta del retrete. Fué avisado también el médico de guardia de la Casa de Socorro, que lo era don Paulo Gil Muñoz, quien reconoció a Nieves, advirtiéndole que era conveniente su traslado a la Maternidad Provincial, por lo que se avisó a la ambulancia del Instituto de Sanidad. Asimismo aclaró que la criatura se encontraba sin vida.

Poco después se personó en el lugar del suceso el Juzgado de Instrucción y el médico forense, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito Municipal, así como el de la parturienta a la Maternidad Provincial, donde ha quedado hospitalizada y sometida a vigilancia. Los señores de Mateo ignoraban el estado en que se encontraba la criada, debido a su fuerte complejión y sin duda al cuidado de ella por ocultarlo. Según manifestó Nieves, el padre de la criatura es el soldado Francisco Jerónimo, con destino en el Regimiento de Artillería núm. 63, de guarnición en Burgos, que presta sus servicios como cobrador del autobús de servicio entre la mencionada capital y la residencia militar, y afirmó también que él ignoraba absolutamente su estado.

UN HERIDO POR ARMA BLANCA EN NAVA DE LA ASUNCION
A la una de la madrugada de ayer, cuando dos serenos de Nava de la Asunción se encontraban en el lugar de aquella localidad llamado «Las Cuatro Calles», advirtieron que tres individuos cruzaron ante ellos corriendo, persiguiéndolos a poca distancia otro, que enarbola en la mano una navaja abierta y llevaba manchas de sangre en la mano y en el traje. Detenidos los cuatro individuos, resultó ser el agresor Juan José López García, de 20 años, soltero, jornalero de profesión, natural de Almansa (Albacete), y con domicilio en Nava de la Asunción, y los otros tres, Jesús Casado Fernández, de 23 años, soltero, jornalero; José Luis Marugán Llorente, de 17 años, soltero, jornalero, ambos naturales y vecinos de la Nava de la Asunción, y el tercero Alberto de Pablo Carretero, de 23 años, soltero, también jornalero y natural de París (Francia), pero domiciliado en la misma localidad que los anteriores. Como este úl-

timo presentaba algunas heridas en la espalda, al igual que el agresor, ambos fueron trasladados al domicilio del médico de la localidad, don Jesús Villanueva León, quien pudo apreciar en el agresor una herida cortante en el quinto dedo de la mano derecha, y en el agredido, una herida inciso-punzante en la espalda, calificando de leve el estado de ambos. El agresor, Juan José López García, dijo en sus declaraciones que los cuatro amigos habían estado de ronda y bebiendo hasta la una menos cuarto de la noche y que, al llegar a su casa, sus compañeros se rieron de él porque iba algo bebido, sacando entonces una navaja que siempre lleva consigo y persiguiéndoles. Por el contrario, la declaración de los tres perseguidos dice que, aunque reconocen estuvieron de ronda y bebiendo, ellos no se rieron de Juan José al llegar a su casa, sino que le invitaron a tomar más copas y él no aceptó. Entonces se metió en casa y al poco saltó por una ventana, con una navaja en la mano, persiguiéndoles y gritando que «al primero que alcance, lo mato».

La navaja es de las llamadas de Albacete, de hoja puntiaguda de nueve centímetros de largo por dos de ancho. Juan José López García ha sido puesto a disposición del juez comarcal de Nava de la Asunción.

INCENDIO EN UNA CASA DE MELQUE DE CERCOS

En la localidad de Melque de Cercos se ha declarado un violento incendio en una casa propiedad de los herederos de Benilde Rodado, a consecuencia del cual quedó destruida una cuadra, el pajar y un cogido, un carro, una manta, una bicicleta y gran cantidad de leña almacenada en el local, muriendo también doce gallinas. El fuego se extendió a algunos edificios colindantes en los que causó desperfectos. Las pérdidas se calculan en unas once mil pesetas en el edificio principalmente dañado y en unas cuatro mil en los restantes. Se desconocen las causas que hayan producido el incendio en cuya extinción colaboró todo el vecindario, con su alcalde y demás autoridades al frente, logrando localizarle después de tres horas de incantes y denodados trabajos, no teniendo que lamentar, afortunadamente, desgracias personales. El edificio siniestrado estaba asegurado.

VARIOS BOLETOS DE 14 RESULTADOS EN LA CAPITAL Y PROVINCIA

Hemos recibido noticias de Nava de San Antonio comunicándonos que un vecino de aquella localidad posee un boleto de las Apuestas Mutuas con 14 resultados. Asimismo otro vecino de San Cristóbal posee también un boleto de catorce aciertos y cinco de trece. Y sabemos, según noticias recogidas, que en la capital también hay varias personas con boletos de 14 resultados, así como de trece.

SEGOVIA RELIGIOSA

En la S. I. Catedral
Mañana, Miércoles Santo, dará comienzo el coro de la tarde a las cinco. Cantadas completas, comenzará el oficio de Tineblas, en el que participará la Schola Cantorum del Seminario. Se cantarán los «Responsorios del primer Nocturno», a 3 v. l., de Otaño. «Responsorios del 2.º Nocturno», a 4 v. m., de Victoria. «Benedictus», a 4 v. m., de A. Cabezon. «Christus», a 4 v. m., de Palestrina. «Miserere», a 4 v., de José del Moral. En el Seminario Diocesano
Durante estos días se tendrán los siguientes cultos: Miércoles Santo: A las tres, maitines y laudes (tineblas). Jueves Santo: A las ocho oficios; a las tres, maitines y laudes (tineblas). Viernes Santo: A las siete y media, oficios; a las cuatro y media, maitines y laudes (tineblas). Sábado Santo: A las ocho y media, oficios. Domingo de Resurrección: A las seis, vísperas solemnes. SUFRAGIOS
Mañana, día 14, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Miguel, se rezará la misa de privilegio por el alma del señor don Mariano Illera Aguado (q. e. p. d.). La familia agradecerá la asistencia. LOTERIA PRO-CERCO
Sorteo del día 12.—Premiado con 50 pesetas, número 963. Premiados con 5 pesetas los terminados en 63.

SONRIA POR FAVOR
Tensión adecuada
VERANEOS GRATIS VELASCO
CINE CERVANTES
Dos próximos sensacionales estrenos
Una mezcla explosiva: La obra cumbre del cine español
Los Hermanos Marx. Marijyn Monroe. Ilona Massey. Vera Hellen. Marion Hutton, en AMOR EN CONSERVA
Atención a TARZAN CONTRA EL MAU MAU, lo último en aventuras

BAILE MERC...
En la provincia...
En el...
En la...
En la...

Información Local SESION DE LA COMISION PERMANENTE DE LA CORPORACION MUNICIPAL

Bajo la presidencia del alcalde don Jesús María de Yraola y con asistencia de los tenientes de alcalde don Andrés García de la Barga y don Andrés Arahuete...

Disposiciones oficiales La Comisión queda enterada de una ley de la Jefatura del Estado...

BAILE EN EL CIRCULO MERCANTIL

El próximo día 17, Sábado de Gloria, esta Sociedad celebrará un gran baile extraordinario que dará comienzo a las once de la noche...

LA GANADERIA DE SAN ILDEFONSO ESTA AFECTADA DE SARNA SARCOPTICA

En circular del gobernador civil de la provincia, inserta en el 'Boletín Oficial' de ayer, se hace saber que el ganado perteneciente al Ayuntamiento de San Ildefonso está afectado de sarna sarcóptica...

En Siguero ha desaparecido la viruela ovina

En el mismo número del periódico oficial de la provincia se publica otra circular de Higiene y Sanidad Veterinaria...

LOS DE LA PROVINCIA DURATON

Ejercicios espirituales Con asistencia total de los fieles se han celebrado en este pueblo los santos ejercicios, que no se habían tenido desde hace muchos años.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6 y la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Temperatura máxima: 11,4°. En la mañana de hoy Temperatura mínima: 3,4°.

PRENSA para mossiquete

valenciano a fricción, con cubillos y mezcladora e instalación sin motor ni correas, 4 moldes varios tamaños, vendiendo en 15.500 pesetas.

LA SEÑORA D.ª Juliana Martín Gozalo Falleció en Migueláñez (Segovia) el día 12 de Abril de 1954 a los 42 años de edad...

Millares de penitentes figuraron ayer en las procesiones de Valladolid

El mal tiempo deslució los desfiles de las cofradías en las ciudades andaluzas

Valladolid 12.—A las ocho y media de la noche salió de la iglesia penitencial de la Santísima Vera Cruz la procesión del Santísimo Rosario del Dolor...

TIEMPO DESAPACIBLE EN GRANADA

Granada, 12.—Millares de personas presenciaron las procesiones, pese a la temperatura desagradable que reinaba.

A las ocho y media salió de la iglesia parroquial de Santo Domingo la Cofradía de la Oración de Nuestro Señor en el Huerto de los Olivos...

DESLUCIMIENTO EN SEVILLA

Sevilla, 2.—El tiempo ha impedido el lucimiento de las seis Cofradías que habían de hacer estación en la catedral en la noche del Lunes Santo...

La Hermandad de Nuestro Padre Jesús ante Caifás y Nuestra Señora de la Salud, y la del Cristo de la Veracruz...

NO SALIO NINGUNA PROCESSION EN CADIZ

Cádiz, 12.—Con motivo de la pertinaz lluvia que reina desde la una de la tarde, han suspendido su salida procesional las tres Cofradías...

FUERTE TORMENTA EN CARTAGENA

Cartagena, 12.—Esta noche ha salido la segunda procesión de la Piedad, llamada de Las Promesas...

Compañía Electra Segoviana

Con arreglo al Decreto-ley de 5 de Febrero pasado, se convoca a Junta general extraordinaria de accionistas, en tercera y última convocatoria...

CARTERA y PETACA

Por 15 pesetas (libre de gastos de envío) puede usted adquirir este bonito lote de fantasía grabado a fuego...

Campamento de Robledo

Período de instrucción de reclutas Subasta para la adjudicación de los residuos de rancho y fiemo

Por la presente se saca a concurso la adjudicación de los mismos durante el presente mes y el de Mayo próximo...

Los solicitantes deberán presentar sus ofertas, por separado las de fiemo de las de residuos de rancho...

El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios. Segovia, 13 de Abril de 1954.—El general jefe, Felipe Navarro Morenés.

PARA SUS VIAJES EN COCHE DE ALQUILER M. CACHURRA Teléfono 18 Cantalejo

Máquinas de escribir NUEVAS de Oficina y Portátiles, Sumadoras. Única Casa con garantía absoluta y Servicio Mecánico Hispano Olivetti. Alberto González. San Francisco, 23. Teléfono 1292.

llevaron éste a la iglesia de Santa María de Gracia.—Cifra.

EN MALAGA

Málaga, 12.—A consecuencia del tiempo, no salieron esta tarde las procesiones de ayer, que suspendieron sus desfiles. Únicamente salió la de la iglesia de San Felipe...

Muere en accidente el príncipe Nicolás de Yugoslavia

Datchet (Inglaterra), 12.—El príncipe Nicolás de Yugoslavia, hijo del ex príncipe regente, ha resultado muerto a primera hora de hoy en accidente de automóvil.



CRUCIGRAMA N.º 967 Por Mirospira

Crossword puzzle grid with letters and numbers. HORIZONTALS: 1. Penitenciaría. Símbolo químico...

VERTICALES: 1. Letra turca. Recurre al juez. Existe.—2. (Al rev.) Estimé. Demostrativo. Marcharé...

Solución al crucigrama número 966 HORIZONTALES: 1. Peras. Ta.—2. aroM. Tal.—3. Amará.—4. Asola.—5. Renegará.—6. Eso. Amo.—7. So. Oro.—8. Ama. oM.—9. Ira. Aré.—10. Ot. Nerón.—11. Sal. Casa.

VERTICALES: 1. Pa. Preso. Os.—2. Era. Eso. Ita.—3. Romana. Ar.—4. Amasó. Omán.—5. Rogará. oC.—6. Talamo. Ara.—7. Ta. Aro. Oros.—8. Alo. Amena.

ADIVINANZA

Número 445: Fui al monte, pude cortar y no pude rajar. (Solución al núm. 444: Botica.)

23, 24 Y 25 DE ABRIL, FASE REGIONAL DE LOS CAMPEONATOS FEMENINOS DE BALON-VOLEA EN SEGOVIA

Rejuvenezca sus muebles

Si sus muebles son antiguos y tienen el barniz deslucido, puede dejarlos como nuevos limpiándolos con GLASOL. Es un producto moderno que limpia las manchas de los muebles...

La Dirección de HOSTERIA "TURE"

Tiene el placer de comunicar a todos sus amigos y público en general, que el próximo jueves día 15, tendrá lugar la reapertura de este típico y confortable establecimiento.

EL REPORTER AL HABLA

La Soledad Dolorosa de Santa Eulalia

Una de las más antiguas Cofradías de la ciudad. Su fundación fue tan espontánea como simpática. Miguel Simón ha triunfado. La imagen actual era talla completa. «Hablaremos en 1955»...

Una de las Cofradías más antiguas de la ciudad es, sin duda, la de la Soledad Dolorosa de Santa Eulalia. Su fundación, en el año 1928, fue tan espontánea como simpática...

pero en una novena a San Antonio se quemó de tal manera que fue necesario reformarla. Parece ser que una vela prendió el manto de la Virgen. Cuando los feligreses se dieron cuenta no había remedio.

Corrióse un murmullo admirativo por el sagrado recinto. La multitud calló, expectante... El espontáneo orador prosiguió: «¿Por qué no fundar una Cofradía?»... Nada más dijo, pero fue suficiente. Veinticuatro horas más tarde un corto número de simpaticantes con la idea, se reúnen para discutir la cuestión...

—Pues, sí. Me molesta tener que decirlo, pero así es, en efecto. Algunos no se dan cuenta de que ambas representan a la Madre de Dios. Y... (¡qué se le va a hacer!) siempre hay sus costillas, plenamente justificadas si se tiene presente el fervor y la devoción de los feligreses para con su imagen preferida...

El mismo Miguel, hoy secretario de la Cofradía, nos habla con encendida mirada del trabajo y los desvelos que costó. Con nosotros está también don Tomás Martínez Asenjo, hermano mayor de la misma y hombre decidido y voluntarioso.

—Pero bueno, tendrán algún proyecto... —Claro que los tenemos, pero ya hablémos de eso en 1955... Don Tomás y Miguel se miran sonriendo. Hay en esta sonrisa (al menos a mí me lo parece) un algo que ni sé, ni quieren que sepa. Casi me atrevo a asegurar que el 1955 traerá sorpresas para la Cofradía de Santa Eulalia. En fin, en vista de su cerrada negativa, pretendo despedirme. En el camino me cuentan una anécdota simpática: —Un año, al salir la Virgen de la parroquia, un andaluz, admirado de la belleza de la Soledad, rompió el profundo silencio exclamando: «¿María Zantizima!... ¡Zi nozotroz «hubimoz» tenio en Andalucía eza cara tan bonita, «habimoz» «afmao» la revolución!...»

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario E. FERNANDEZ DIVAR Cirujía general Rayos X Consulta diaria de 12 a 2 Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia

CANDIDO GARCIA MARTIN Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar Piel, sangre y sexuales Análisis clínicos Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8 Azoguejo, 1. Telf. 1465.—Segovia

LUIS SIRERA Médico del Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón Medicina interna Rayos X Consulta diaria de 3 a 5 San Juan, 7, principal Teléfono 2115 Segovia

JESUS H. CANO Médico-oculista Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 Avd. Fernández Ladreda, 6 S. Segovia

G. DIAZ Médico-oculista Profesor del Hospital del Niño Jesús Consulta los jueves, de 11 a 2 Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

A. TRAPERRO CARO Medicina interna, piel y sexuales Rayos X Consulta diaria de una a dos y de tres y media a cinco y media, en Avenida Fernández Ladreda, 1 (entrada por Gobernador Fernández Jiménez 2) Teléfono 2162 Segovia

DR. ESCUDERO VALVERDE Nerviosas y mentales Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16-18

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SEGOVIA

DR. EUSEBIO NUÑEZ Médico director del Manicomio Provincial de Segovia Consulta de enfermedades nerviosas y mentales Martes, miércoles y jueves De 12 a 2 Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º

SUBASTA El día 7 del próximo mes de Mayo, a las doce horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial el acto de subasta para la adjudicación de las obras de construcción, dentro del grupo escolar «Domingo de Soto», de una nave-dependencia para instalación de los servicios de aseo de dicho Centro y construcción de unos tabiques para independizar las clases.

La cantidad tipo de la licitación es la de 33.720,26 pesetas (treinta y tres mil setecientos veinte pesetas con veintiséis céntimos), debiendo girar las proposiciones a la baja. La fianza provisional asciende a la cantidad de seiscientos setenta y cuatro pesetas con cuarenta y un céntimos (674,41 ptas.) y la definitiva asciende al doble de la provisional. El plazo para la presentación de proposiciones termina el día 6 del citado mes de Mayo, a las trece horas. El proyecto y demás documentos del mismo, se encuentran de manifiesto en el negociado 3.º de la Secretaría municipal. El anuncio a que se refiere el presente viene publicado en el B. O. de la provincia número 43, de fecha 9 del actual mes. Segovia, 4 de Marzo de 1954.—El alcalde, J. M. de Yraola.

ARBURUA, RECIBIDO EN CHICAGO CON EXTRAORDINARIA DEFERENCIA

▲ El alcalde de la ciudad ofreció una recepción en honor del ministro

Planes para un estudio del sistema eléctrico español

Chicago, 12.—El ministro de Comercio, don Manuel Arburúa, y su séquito, que llegaron a Chicago a las tres cincuenta y cinco de la madrugada del domingo (hora española), visitaron ayer las instalaciones de la International Harvester Company, a orillas del lago Michigan, a unos 35 kilómetros del centro de Chicago. El ministro fué recogido en su hotel por el director general de Operaciones europeas de la empresa, H. Swanberg. A su llegada a la fábrica, fué recibido por el vicepresidente general, Roy Lindgren. Primero vieron los hornos—tres altos hornos y otros ciento cuarenta y ocho, pequeños—y luego presenciaron la fundición del acero, del que la fábrica produce anualmente un millón de toneladas.

LOS PORCENTAJES DE SUBIDA EN LOS ARRENDAMIENTOS URBANOS

EN VIVIENDAS: 10, 7,50 y 5 por 100 para contratos anteriores al 1-1-1915, 17-7-1936 y posteriores a esta fecha, respectivamente

EN LOCALES DE NEGOCIO: 40 por 100 para todas las fechas

Madrid, 13.—El Consejo de ministros del viernes, aprobó un decreto por el que se revisan los porcentajes del artículo 118 de la vigente Ley de Arrendamientos Urbanos en relación a la disposición transitoria 11 de dicha Ley.

Tales porcentajes eran los siguientes:
 En las viviendas.—Un diez por ciento cuando el contrato fuere anterior al 1 de Enero de 1915. Un 7,50 por 100 si se hubiere otorgado entre el 1 de Enero de 1915 y el 17 de Julio de 1936. Un 5 por 100 cuando lo hubiere sido con posterioridad al 17 de Julio de 1936.
 En los locales de negocio.—Cualquiera que fuese la fecha de celebración del contrato, el 40 por 100.

El cierre del Consulado español en Gibraltar

▲ Motivo: Evitar una descortesía a la Reina Isabel II

Londres, 12.—La agencia Reuter difunde en su servicio ordinario el siguiente despacho fechado en Madrid: El Consulado español en Gibraltar será clausurado indefinidamente a partir del primero de Mayo, ha anunciado el Ministerio español de Asuntos Exteriores. El Gabinete decidió el viernes cerrar el Consulado para «evitar una descortesía» a la reina Isabel durante su visita a la fortaleza en Mayo. Un portavoz ha dicho que hubiera sido moralmente imposible para el cónsul acudir a la recepción a la reina o enarbolar la bandera española en el Consulado durante su visita.

Dice la información que los observadores en dicha capital consideran la decisión de España como réplica «a lo que los portavoces españoles han calificado de ofensa». La visita de la reina inglesa al Peñón, cuya anulación, solicitada por España, fué rechazada.

La información señala la gran importancia del Consulado de España en Gibraltar, y añade que para algunos observadores su clausura, que dificulta el movimiento de personas y mercancías entre el Peñón y su «hinterland», tiende a apoyar la reivindicación que han sido reiteradas hace pocos días en una conferencia por el ex embajador español señor Arellano.—Efe.

EL «GIBRALTAR CHRONICLE» PUBLICA LA NOTICIA DEL CIERRE DEL CONSULADO ESPAÑOL

La Línea de la Concepción, 12.—El diario gibraltareño «Gibraltar Chronicle» de hoy, con referencia al cierre del Consulado español en Gibraltar, publica la noticia oficial, sin ningún comentario. Únicamente le pone el siguiente título: «Cierre del Consulado español para evitar descortesías a la Reina».—Cifra.

SORPRESA EN GIBRALTAR

La Línea de la Concepción, 12.—La noticia del cierre del Consulado español en Gibraltar, que se comenta vivamente por todos los habitantes del Peñón. Temen que pasen dificultades para renovar los papeles para viajar por España, pues su principal diversión es visitar diariamente los pueblos vecinos y trasladarse, en las fiestas y ferias, a Sevilla, Málaga, Granada y Cádiz. Hay en la actualidad en Gibraltar 3.000 automóviles, y la única expansión de sus poseedores es cruzar la frontera española.—Cifra.

Inglaterra y EE. UU., de acuerdo sobre «no apaciguamiento» en el Sureste asiático

Londres, 12.—Los Estados Unidos e Inglaterra han llegado esta noche a un completo acuerdo en lo que respecta a la política de no apaciguamiento para poner término a nuevas agresiones comunistas en el Sureste de Asia.

El Suroeste bien iluminadas se dice que este acuerdo se ha preparado en el curso de una cena dada por el primer ministro inglés Sir Winston Churchill al secretario de Estado norteamericano John Foster Dulles.—Efe.

EXTRAORDINARIAS MUESTRAS DE DEFERENCIA

Numerosas personas se agruparon a lo largo de las calles de la parte Sur de Chicago para presenciar el paso del ministro español de Comercio y sus acompañantes, que iban en dos automóviles precedidos de motoristas. La policía, haciendo sonar sus sirenas, detuvo el tráfico rodado a lo largo de los 17 kilómetros que hay entre la factoría de la International Harvester Company al Country Club, donde se celebró una comida en honor del señor Arburúa, como invitado de la Harvester. La Policía, en un exceso de celo y como muestra de deferencia hacia el ministro, llegó a detener un tren en un paso a nivel para no entorpecer el recorrido.

NUESTROS RECURSOS HIDRO-ELECTRICOS

Detroit, 12.—En una conferencia de media hora celebrada el sábado entre el ministro español y el presidente de la Detroit Edison Company, Mr. Walter Cislser—después de haber desayunado juntos y antes de dirigirse a visitar la central eléctrica de dicha empresa en St. Clair—se iniciaron conversaciones que, se dice, acaso allanen el camino para el desarrollo de los recursos de energía eléctrica de España.

Cislser indicó que van a hacerse planes para un estudio del sistema eléctrico español por técnicos norteamericanos y añadió que acaso vengan a Estados Unidos técnicos españoles en viaje de estudios. El plan habrá de desarrollarse en detalle por la Administración de Operaciones en el Exterior (F. O. A.), a la que pertenece Cislser. Este mostró al ministro un gran mapa de los servicios eléctricos de los países de Europa, incluso España, y uno similar de los Estados Unidos. El primero, obra de Cislser, es de lo más completo y detallado en su clase.—Efe.

ESPAÑA PROYECTA COMPRAR MAQUINARIA PARA CARRETERAS

Washington, 12.—El director general de Carreteras de España, don Manuel Arrillaga, ha llegado a Washington para celebrar diversas conferencias con los funcionarios estadounidenses acerca de problemas relacionados con asuntos dependientes de su cargo. Asimismo se tiene entendido que el señor Arrillaga tendrá mañana una entrevista en Nueva York con el ministro español de Comercio, don Manuel Arburúa, acerca de la posibilidad de efectuar compra de maquinaria en los Estados Unidos para la construcción de carreteras.—Efe.

ESCANDALO, POR RESPONSABILIDADES, A LA VISTA

◆ El 7 de Diciembre de 1941 murieron en Pearl Harbour 3.300 americanos y 1.272 cayeron heridos

¿Por qué calló usted, general Marshall?

Washington. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—El escándalo crece en proporciones gigantescas desde que el almirante Theobald, en un libro reciente revelara los bajos fondos de la tragedia de Pearl Harbour: aquel 7 de Diciembre de 1941 murieron tres mil trescientos americanos y cayeron heridos mil doscientos setenta y dos. Y esa catástrofe pudo evitarse: Roosevelt lo sabía y lo sabía también mister Marshall.

¿Por qué usted, general, no avisó entonces y hoy calla? Entonces se hizo cómplice del silencio del Presidente. ¿Quién puede librarle hoy de la posibilidad de aparecer, a su edad, ante los Tribunales?

Roosevelt, deliberadamente, expuso a la flota americana al ataque de Pearl Harbour y por dos veces rehusó seguir el aviso del almirante Richardson, comandante de la flota, que había ordenado salirse los barcos de aquel punto tan vulnerable. ¿No tenía, por otra parte, el Presidente informaciones vitales del almirante Kimmel, que sucedió a Richardson en Pearl Harbour?

DESPECHOS INTERCEPTADOS
 No es la primera que se presenta esta grave cuestión. Stimson, secretario en aquella época de Guerra, anticipó algo de lo mucho que después ha revelado Theobald.

«El punto de la cuestión—escribe Stimson—era cómo maniobrar con los japoneses de forma tal de ponerles en situación de disparar el primer tiro sin mucho peligro para los nuestros. El caso era difícil.»

Pero mayor y más resuelta aparecía la voluntad del Presidente Roosevelt de fomentar la guerra contra el Japón y de llevar a los militares americanos a la lucha directa con Hitler. Y para esto, inició la tarea de cortar o desviar los despachos más alarmantes, que pudieran advertir a la flota desprevenida.

Durante las semanas anteriores—nos dice Theobald—el Gobierno japonés estuvo pidiendo a su cónsul informes semanales sobre la posición y distribución de los barcos en Pearl Harbour. Estos despachos fueron enviados a Washington y no se deshicieron hasta el día 4 ó 5 de Diciembre. A pesar de este retraso, aún pudieron ser utilizados.

—Sin embargo—escribe el almirante—no se dió noticia alguna de lo que pudieran constituir unas revelaciones preciosas y extraordinarias, a los mandos de Honolulu, ni de las bases próximas en las islas Hawaianas.

—No se advirtió por teléfono o de otra forma, de nada de lo sucedido al almirante Kimmel o al general Short. Y de esos despachos se veía evidentemente la posibilidad de un ataque imprevisto. ¿Por qué contribuyó Washington a la sorpresa de este ataque? Hay una sola contestación: el Presidente Roosevelt quería seguir ese camino, de antemano planado.

—No hay memoria en la historia—escribe Theobald—de que un jefe de Estado vea venir a las pocas horas la guerra y no haya advertido a sus fuerzas de tierra, mar y aire.



En Bilbao está el "cerebro eléctrico" más moderno del mundo

Su alquiler llega hasta las 600.000 pesetas anuales

Bilbao, 12.—Una Empresa bilbaína acaba de instalar el más moderno "cerebro eléctrico" que existe en el mundo. No se trata de un aparato sino de un equipo de aparatos, susceptible de ampliación, según las necesidades de la Empresa.

En la actualidad funcionan siete "cerebros" en Bilbao, con un total de sesenta y dos aparatos; pero sobre todos destaca el que mencionamos al principio. En España sólo existen, por el momento, dos iguales: uno, en Barcelona, y éste a que nos referimos.

Estos "cerebros" no tienen precio de venta, porque no se venden, sino que se alquilan. Por los siete que funcionan en Bilbao se paga un alquiler que oscila, según su importancia, entre las ciento cuarenta y cuatro mil y las seiscientos mil pesetas anuales.

El "cerebro" dispone, entre otras cosas, de lo que los técnicos llaman "unidad de memoria". Es un dispositivo mediante el cual se puede hacer que el aparato archive en esa memoria mecánica alguno de los datos que pasan por su mecanismo. Estos datos los añadirá después a la lista de sus interminables operaciones, en el momento en que se le ordene. El aparato pesa tonelada y media, y lleva en sus entrañas varios kilómetros de cable.

El "cerebro eléctrico" invade actualmente el mundo de las grandes Empresas. Es un buen paso en la era del maquinismo y un fabuloso negocio norteamericano, que el pasado año contabilizó nada menos que cuarenta y dos millones de dólares de beneficio.

La disposición transitoria 11 de la misma ley dejó en suspenso estos porcentajes para las viviendas hasta que el Gobierno dispusiera por decreto que fueran parciales o totalmente aplicados. En esa situación de suspensión se estuvo hasta que por el Decreto de 17 de Mayo de 1952 se levantó tal suspensión y se autorizó la aplicación de tales aumentos, a partir del 1 de Enero de 1953, en todo el territorio nacional y plazas de soberanía; o sea, que en esta última fueron elevadas en un 10, un 7,50 y un 5 por 100, conforme hemos visto.

Por lo citada disposición transitoria 11 de la Ley de Arrendamientos autorizó también al Gobierno para que cuando las limitaciones habidas en la economía nacional lo aconsejaren pudiera decretar la revisión de dichos porcentajes de aumento, para dejarlos sin efecto, reducirlos o elevarlos, si bien en este último caso la elevación no podrá ser superior al triple de lo señalado en el referido artículo 118.

Ya el pasado año, por el Decreto de 6 de Marzo, el Gobierno hizo uso de esta última autorización de la Ley de Arrendamientos y aplicó el máximo del triple de estos porcentajes a la renta de las viviendas, pero sólo cuando éstas fueron de las construidas o habitadas por primera vez antes del 10 de Julio de 1936 y en tanto estuvieran total o parcialmente subarrendadas o se dieran en ellas algunas de las situaciones jurídicas de hospedajes, convivencia de extraños o cesión a parientes del inquilino dentro del segundo grado. Así, tales viviendas fueron aumentadas en un 20, un 15 o un 10 por 100, según los casos del artículo 118.

En el último Consejo, el Gobierno acuerda una nueva revisión de los porcentajes de aumento de este artículo, haciendo de nuevo uso de la facultad que le confiere la disposición transitoria 11, si bien no se ha hecho pública la extensión y el sentido de esta revisión.—Cifra.

Varios pueblos de Castellón, incomunicados por la nieve

Castellón, 12.—Nevó en la parte alta de la provincia, donde varios pueblos quedaron incomunicados. En la capital y resto de la provincia llovió en abundancia.

Adenauer conferenció con el embajador español

Bonn, 12.—El embajador de España en la República federal alemana ha celebrado esta tarde una entrevista con el canciller Konrad Adenauer, en el Palacio Schaumburg.—Efe.

La esposa del primer ministro dominicano, en CADIZ

Cádiz, 12.—A bordo de la motonave «Satrústegui» llegó la esposa del general Anselmo Paulino, primer ministro de la República de Santo Domingo, a la que acompaña la esposa del embajador de España en Ciudad Trujillo, señor Valdés Larrañaga. Permanecerá tres meses en nuestro país. Ambas saldrán esta noche con dirección a Madrid, fuera alojadas a bordo por los gobernadores civil y militar y otras autoridades, así como por el cónsul de la República Dominicana.—Cifra.



Cada uno tiene sus manías y sus gustos, y siempre es buena época para disfrazarse, aunque no nos encontremos precisamente en Carnaval. Así esta jovencita, se ha querido exhibir vestida nada menos que de María Estuardo. Los motivos, los ignoramos, pero entre ellos, seguramente que el principal será quizás el de lucirse.